*e35 Kostka je vriena vzhiru po dokonale hladké naklonéné
rovin€ po&atecni rychlosti o velikosti vg. Uhel sklonu naklonéné
roviny je 6. (a) Jakou vzdalenost urazi kostka podél naklonéné
roviny, neZ se dostane do bodu obratu? (b) Jak dlouho to bude
trvat? (c) S jakou rychlosti se kostka vrati do mista, ze kterého byla
vrzena? Ciselné spoctéte pro hodnoty 6 = 32,0° a vo =3,50m-s .

ee47 Kostka o hmotnosti 5,00kg je tazena po vodorovné doko-

nale hladké podlozce provazem, na ktery pusobi sila O‘Vd‘ki:z
ti F = 12,0N pod dhlem 25,0° vzhledem k vodorovné rov

(obr.5-46). (a) Jaké je zrychleni Kkostky? (b) Velikost sily F zacne

#e55 Kostky na obrizku 5-53 jsou spojeny pro-
vazem zanedbatelné hmotnosti vedenym pfes klad-
ku, ktera se miiZe otacet bez tfeni a jeji hmotnost
je rovnéz zanedbatelnd. (Toto uspofadani se na-
zyva Atwoodiiv padostroj.) Hmotnosti kostek jsou
m1 = 1,30kg amp = 2,80kg. Urcete (a) zrychleni
kostek a (b) velikost sily napinajici provaz.

OBR.5-53
Uloha 55

023 Kostka B na obr.6-31 vazi 711N. Cinitel statického
mezi ni a stolem je 0,25, thel 6 je 30°. Pl“‘edpoklédérvne‘ 78§
napjata mezi kostkou B a uzlem je vodorovna. L_lrcete nej
moznou vahu kostky A, pfi které bude soustava v klidu.

OBR.6-31 Uloha 23

*e33 Dvé kostky (m = 16kg a M = 88kg) znazornéné na ob-
razku 6-39 nejsou spojeny. Cinitel statického tfeni mezi nimi je
s = 0,38, podlozka pod kostkou M je vSak dokonale hladka.
Jakou nejmensi vodorovnou silou F je nutno tlacit kostku m ke
sténé kostky M, aby se pohybovaly spole¢né, tj. aby kostka m
nesklouzla po sténé kostky M ?

m

bez tfeni

OBR.6-39 Uloha 33



